
pri enej rodbini. O teh zadevah bode Gospo
dar zaporedoma več člankov donašal. Tudi 
duhovsko plačo bi radi poslanci še letos zbolj
šali. Nova pristojbinska postava je kmetom 
ugodnejša od s ta re ; kakih 400.000 fl. bi kmeč
ki ljudje menje, a meščanski več plačevali — 
Na Gališkem je „rustikalna banka" delala 
kakor naše nemške „šparkase". Tirjala je pre
visokih obrestij, te stroge iztirjavala, naposled 
pa ni bilo kupcev in je sama preveč gruntov 
si nakopala. Sedaj je pa sama prišla na nič s 
kmeti dolžniki vred. — Zoper „šnops" začela 
je koroška vlada ljudi svariti in je tudi pre
povedala ob nedeljah in praznikih blizu cerkve 
mej službo božjo pijačo prodavati, vsaka krčma 
mora biti po noči o postavnem času zapr ta ; 
tudi shajanje po hišah, da se skupno šnops 
pije, je prepovedano. Primorsko društvo „Edi
nost" je v spomenici do ministra Taaffeja pro
silo, naj se tamosnjim Slovanom da slovenščine 
zmožen škof, ne pa italijanski pristaš Flapps, 
čeravno tega priporoča nadškof Zorn, škof Gla
vina pa znani tržaški Depretis in še nek slo
venski poslanec. Ali ni zadosti, da imajo ko
roški Slovenci višjega pastirja, ki jim ne more 
Kristusa v domačej besedi oznanovati ? In to 
se godi v stoletji najkrepkejšega narodnostnega 
gibanja! Kaj bi neki Nemci rekli, ko bi jim 
na Dunaj potisnili nemščine neveščega italija
na za nadškofa? — Na Hrvatskem nameravajo 
železnice staviti po Zagorji, dalje od Barča v 
Pakrac, od sv. Lovrenca pri Pečuhu čez Dravo 
v Dijakovar in od Mitrovice nad Dijakovar v 
Požeg in Pakrac. — Iz Istrije seli se mnogo 
Hrvatov v Bosno na posestva bega Džiniča, v 
izprazneno boko Kotorsko pa Lahi iz Italije. 

Vnanje države. Iz Sudana v osrednjej 
Afriki dohajajo Evropcem, zlasti Angležem ze
lo neprijetne novosti. Mahdijev general Osman
Dinga vzel je mesto Tokar in egiptovsko po
sadko poklal, sedaj napada Suakin, koje mesto 
Angleži komaj branijo, ker jim egiptovski za
vezniki k Mahdiju odhajajo. Trini t ikat še 
drži 4000 Angležev, po okolici pa razgraja že 
12000 mohamedancev. General Gordon ni nič 
opravil v Hartumu, čeravno je Mahdija pro
glasil za sultana v Kordofanu. Mahdi grabi 
vedno dalje, njegovi poslaniki baje uže v 
Egiptu rogovilijo in celo v Indiji pridgajo 
sveti boj zoper Angleže. Gordon odposlal je 
skoraj vse egiptovske vojake iz Hartuma do
mov po ladijah na reki Nil. — Francozi v Ton
kingu nabrali so sedaj 12000 mož ter mislijo 
vsaki čas udari t i na BakNingh. — V sever
nej Ameriki razsajala je grozna burja: 50,i0 
hiš je podrla in čež 400 ljudij ubila. — Ruski 
car je poslal svojega strica velikega kneza Mi
hajla s sijajnim poslanstvom v Beroliu čestitat 
cesarju Viljelmu, da je še zmiraj najstarejši 
vitez vojaškega reda sv. Juri ja. Tudi se go

Avstrijske dežele. Najstaršo slovensko 
cerkvo, Gospo sveto na Koroškem, sedaj po
pravljajo in je cesar daroval 1000 fl. — V dr
žavnem zboru vprašali so konservativni poslanci 
Lienbacher, knez Liechtenstein pa Slovenci 
vlado, kaj je s predlogom pred 3 leti storjenim, 
naj se kmetom pomaga, ki čedalje huje propa
dajo? Poslanci zahtevajo zlasti, naj se pre
naredi dedna postava, naj se previsoki obresti 
vknjiženim dolgovom znižajo s pomočjo države 
in naposled ustavi razkosavanje posestev ter 
naj umogoči, da ostanejo posestva dalje časa 

Politični ogled. 



vori, da se po leti snideta obadva cesarja, 
nemški in ruski. — 


